

一个多月了,越来越多 一堆虫子让居民直发憊 这是介壳虫,喜欢白蜡树

热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索,还可以这样告诉晚报:

QQ: 66534952

东区热线: 60955255

如果您拍到现场画面

发邮件到zkd_tp@sina.com.cn

►很奇怪,这些虫子只爬满家属院东边院墙,西边院墙上几乎看不到。



读者来电

昨日,杨女士说,经三路与政四街交叉口附近的墙上、树上爬满了虫子,已经一个多月了,越来越多,“看得人心里发憊,小孩都不敢从那过”。这是什么虫子,能不能治啊?

晚报记者 张璇/文

晚报记者 周雨 实习生 李袁洋/图

居民疑问

院墙、树上到处都是,这是什么虫子?

昨日上午,在经三路与政四街交叉口向西50米路北处,省公安厅家属院东边30米长的白色院墙上、路边的树干上爬满了瓜子大小的暗红色虫子。

但在西边的院墙上,却几乎看不到这样的虫子。

爬满虫子的树上还挂了很多白色絮状的东西。虽然政四街两边都是同样的树,路南的树上也有一些挂着一片片白色絮状物,但树上和地上基本没有虫。

居民们奇怪:“这也知道是什么树,怎么会出这么多虫?”

现场答疑

它是介壳虫,专门吸取植物汁液

“这种虫每年春季都会出现。”昨日,金水区绿化所一名姓连的工作人员说,政四街两边种的是白蜡树,这种树比较容易生虫,但辖区内不是很多。白色絮状物是虫子的分泌物。

树上的虫叫介壳虫,是一类小型昆虫,常群集于枝、叶、果上,它像吸血的虱子一样,吸取

植物的汁液,因而对花木造成极大的危害,被害植株不但生长不良,还会出现叶片泛黄、提早落叶等现象,严重的会使植株枯萎而死亡。

受危害的花卉有米兰、茉莉、山茶、含笑等。

寄生在白蜡树上的雄介壳虫在树上专门分泌一种白色蜡质,也称“蜡花”。

居民疑问

火烧也赶不走,怎么治虫?

“我用火燎了几次,都赶不走。”附近一个商店的老板说,现在走在路上就怕虫子从树上掉到身上,每天只好尽量躲着走。

“连续几年都有这种情况。”院里的保安说,他们也不清楚这是什么树,怎么会出这么多虫,“要是打点药可能会好点”。

现场答疑

它抗药性很强,将连续打药

“我们已经打过一次药了。”连先生说,介壳虫抗药性很强,它本身有一层蜡质,一般药剂难以进入体内,防治比较困难。

另外,为周围环境考虑,他们并没有采用剧毒药物,而是采用高效低毒的药物进行灭虫。由于一次防治不了,所以一共要打3次药,10天到半个月为一个周期,4月下旬已经打了第一次。

连先生说,工作人员会在辖区内巡视,发现有病虫害的树木会马上进行防治。

如果辖区的市民发现了也可以打电话反映,电话是65996046。

等个红灯,车就烧成这样了



读者来电

昨日,王先生说,14时许,在花园路与农科路交叉口,一辆商务车发生自燃,导致该路段一个快车道暂时“瘫痪”。

晚报记者 张玉东/文 周雨 实习生 李袁洋/图



记者追访

昨日14时40分许,在现场,一辆商务车停在红绿灯前,车窗挡风玻璃已被烧碎近半,引擎盖翘起,两侧车前门也变了形,后备厢竖立着一瓶完好无损的灭火器。

民警说,该车是停靠在快车道上等红绿灯时发生自燃的,导致交通出现了局部的混乱。

文化路巡防队员郭先生说,当时该车只是冒着浓烟,后来火势越来越大,幸好被赶来的消防队员扑灭。

记者在现场没能找到司机。

“不能让灭火器只是成为一种摆设,一定要学会如何用。”特巡警五大队民警王建华说,夏季车辆经常要遭受长时间暴晒,驾驶员千万不要将易燃易爆物品摆放在工作台上;对一些系统老化的车辆,车主一定要做好定期检修工作;而车内的灭火器材一定要安放到位,并且要注意保质期,及时更换。



一名路过司机在车内用手机为烧毁的商务车拍照。

两位邮递员

一位长沙人夸你们呢



读者来电

昨日,在友爱路与工人路交叉口经商的长沙王先生说,他想通过晚报感谢两名邮递员,“要不是郑州热人,我丢的50万元欠条去哪儿找啊”。

晚报记者 董占卿 通讯员 王奇



记者追访

上个月,王先生坐火车回长沙老家时,皮包被偷了,包内有现金和各种证件,最让他着急的是一张50万元的欠条,那是好朋友让他保管的凭据。

说来也巧,小偷将皮包内的现金拿走后,将皮包丢弃,正巧被一位长沙人捡到,这位好心人根据包内的线索,给郑州市建设路邮政局发了一封邮件,并在信封上注明“请帮助查找”等字样。

郑州市建设路邮政局投递员李海峰和同事薛涛接到这个邮件后犯难了,因为邮件地址只写了“友爱路50号王超收”,可友爱路上住着几万户居民。经过他们一个月查找,终于在友爱路市场找到了收件人王超。

10多名高中生

一个小姑娘谢谢你们



读者来电

昨日,赵先生说,郑州外国语学校的10多名学生帮助他人不留名,受助的6岁小姑娘谢梦雨和父亲昨天终于找到了他们。

晚报记者 张勤



记者追访

6岁的谢梦雨在须水镇第八小学读一年级,一年之内,哥哥和奶奶都因病去世,一个多月前爸爸因为心脏病住进重症监护室,妈妈因糖尿病几乎全盲。

当得知小梦雨的不幸遭遇后,郑州外国语学校爱心接力社团的成员就商量着要去看看小梦雨。徐谭受、党哲等10多名同学在学校发动了捐款捐物活动,两次利用周末赶到小梦雨家,把募捐来的现金、文具、书本等交给小梦雨。不过同学们没有留下姓名,只说是郑州外国语学校的学生。

“他们帮助了我,我得找到他们表示感谢。”小梦雨和爸爸谢建国开始寻找这些高中生,但是一直没有找到。

后来,有个村民回忆:“他们来陪梦雨聊天的时候,好像听一个人叫过‘党哲’这个名字,是个女孩答应了。”

昨日,受委托的村民终于在郑州外国语学校找到了高一六班的党哲和其他同学,然后给同学们送上了感谢信和锦旗。

1路公交车长

谢谢你帮我保住工作



读者来电

昨日,王景说,有一名乘客在1路车上去了一套化妆品,她快急疯了,她说这套化妆品找不到的话,她的工作也可能丢了。

晚报记者 张华



记者追访

昨日11时,通利公司调度室,抱着失而复得的化妆品,李女士还是心有余悸,因为这套价值1000多元的化妆品在河南只有一套,还是带着去见客户的,如果丢了的话,她的这份工作可能也就丢了。“太谢谢那位车长了。”

李女士说,自己在韩国一品牌化妆品公司工作,刚工作两个月。品牌总监从沈阳带来一套样品,两人准备去许昌见客户,当天8时许,她乘坐1路公交车去火车站买火车票,结果把这套化妆品弄丢了。李女士赶紧拨打公交总公司电话。

随后,公司通过GPS确定李女士所坐的车是车长张志强所开。“我接到总公司的电话,还真在车上找到了。”1路车长张志强说。